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Náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel Štefka poblahopřál rodičům prvních miminek
roku 2026 a připomněl symbolickou podporu a péči kraje o rodiny s nejmenšími občánky.
Děti zároveň od kraje obdržely dárky a finanční podporu.

V orlickoústecké porodnici se v pět hodin ráno narodila Kristýna Svatošová. O několik hodin později
přišel na svět Sebastian Pecháček, který se narodil před polednem. Zástupci kraje se s rodiči první
dívky a prvního chlapce tradičně setkávají až po šestinedělí a předávají jim květinu, plyšovou hračku
a poukázku v hodnotě 10 tisíc korun.

„V době, kdy se dlouhodobě potýkáme s poklesem porodnosti, má každý nový život svůj význam.
Kristýna i Sebastian mají krásná jména s bohatou historií, a věřím, že jejich život bude stejně krásný
a šťastný. Oběma rodinám přeji pevné zdraví, štěstí, lásku a mnoho radostných společných okamžiků.
Ať jim děti dělají jen radost, a věřím, že finanční dar i plyšová hračka jim přijdou vhod,“ poznamenal
náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel Štefka.

Rodiče Sebastiana se na jeho jménu shodli hned napoprvé, je to první Sebastian v historii rodiny.
Kristýna dostala jméno po mamince. Maminka Kristýnky je zdravotní sestra, tatínek automechanik.
Maminka Sebastiana pracuje jako pečovatelka v domově důchodců a jeho otec je elektrikář.

Zajímavosti o jménech

Jméno Kristýna pochází z řeckého výrazu „christianos“, tedy „křesťanka“ nebo „patřící Kristu“.
Jméno se rozšířilo po celé Evropě a nosila ho i řada panovnic, například švédská královna Christina,
která byla známá svou vzdělaností a nekonvenčním životem. V českém kalendáři slaví Kristýna
svátek 24. července a domácké podoby jako Kristýnka, Krista či Kiki jsou velmi oblíbené.

Jméno Sebastian pochází z řeckého „Sebastianos“, což znamená „vznešený“ nebo „ctihodný“,
odvozeno od slova sebastos (uctívaný). Významnou postavou byl svatý Sebastian, římský voják a
mučedník z 3. století, který se stal patronem sportovců a ochráncem proti moru. Sebastian slaví v
českém kalendáři svátek 20. ledna, stejně jako svatý Sebastian, podle kterého se datum tradičně
odvozuje. Mezi české domácké podoby patří například Sebík, Seba, Sebo, Sebíček nebo i hravé
Basty.

Porodnická péče v Pardubickém kraji

Nemocnice Pardubického kraje zajišťuje porodnickou péči prostřednictvím čtyř porodnic, v
Pardubicích, Chrudimi, Svitavách a Ústí nad Orlicí. Společným cílem všech pracovišť je poskytovat
odbornou, bezpečnou a respektující péči s důrazem na individuální přístup k rodičkám a jejich
rodinám.
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